dirna &2 Bergstrom

d N
. byeoal
D?n“—’ﬂ'nc:
bueool
K g n//nej
Dirna Bergstrom SCANIA
1001265102 2533321
Instrucciones de Montaje E
Mounting Instructions m
Instructions de Montage m
Montageanweisungen E
Istruzioni di Montaggio
Montazni navod
PykoBoAacTBO no akcnnyaTtauuu m
AENOR AENOR
RR&E
! Do 1001321985

S| 29
5|52
2|38
2
& 38
| 25
z
8| mg
2z
8| &
gl s
5

4



EDINAMIG 1.1

Recomendaciones
Para el montaje

* Antes de iniciar el montaje leer las instrucciones vy
seguirlas durante el proceso de instalacion.

» Usar las herramientas adecuadas para cada operacion.

Electricidad

» Desconectar la llave de contacto.
» Desconectar la bateria antes de empezar el montaje.

* Asegurar el conexionado de los componentes
eléctricos, verificando su correcto encaje.

A Atencion

Si durante el montaje el equipo se inclina o se abate
la cabina con el equipo montado, se debera esperar
un minimo de 60 minutos, desde que el equipo quede
horizontal, antes de ponerlo en marcha.

A Atencion

En vehiculos en los que la conexion eléctrica se
realice a baterias adicionales independientes de las de
arranque del vehiculo, es opcional, la configuracion
de la electréonica a nuevos parametros de corte de
bateria (ver pagina 16).

Las indicaciones relativas a posicion son:

DERECHA: Lado pasajero
IZQUIERDA: Lado conductor

Par de apriete (N.m)

Calidad A
Rosca alidad Acero Par

8.8 10.9
M6/100 10 13 10

Montaje de tuberias

Par de apriete

Tuberia Par de apriete Herramienta
1/4” 13-15 Llave fija 14 mm
3/8” 15-17 Llave fija 19 mm

dirna @3 Bergstrom

Herramientas

Documentacion incluida

Instrucciones de montaje 1001321985

Manual del usuario 220AA11032

Diagnosis de averias 220AA11031

Garantia 220AA10017
A Advertencias

& El personal instalador debe poseer una formacioén suficiente
en Aire Acondicionado de vehiculos.

&dirna Bergstrom queda exenta de responsabilidad si
se producen averias que procedan de una inadecuada
manipulacion 6 instalacion del equipo, o por modificaciones
y sustituciones efectuadas sin nuestra expresa autorizacion
por escrito.

&Equipo precargado con gas R-134a 300 grs. No
manipular el circuito de gas refrigerante.

& Véase procedimiento de garantia del producto incluido en
Diagnosis de Averias.

&Véase Manual de Usuario del equipo para el correcto
funcionamiento del mando a distancia y del panel de control.

&AI finalizar la instalacion se debe entregar al usuario:
Manual del Usuario, Garantia y Diagnosis de averias.




DINAMIC 1.1

OPERACIONES PREVIAS:

* Desconectar bateria.

unidad evaporadora.

» Desmontar el panel interior de distribucion de aire de

dirna & Bergstrom 5

1 POR INTERIOR CABINA:

Presentar plantilla suministrada y marcar

taladros.
i i
ARRIBA ARRIBA
@48
@ <
. W .
Ol
2 Dar taladro @4 pasante con broca larga en
posicion de taladro @48, después efectuar los A,{Rtm ,ABA
siguientes taladros. @ 22
A- dar (1) 935 sdlo en el tapizado Q@ 22 @48

B- dar (1) @19 sdlo en el tapizado
C- dar (1) @48 solo en el tapizado
D- dar (4) @22 sélo en el tapizado

s

o222 e ez g
®




EDINAMIE: 1.1

3

POR EXTERIOR CABINA:

Presentar plantilla a nivel por exterior, tomando
como referencia el taladro efectuado @4 y
marcar y dar taladros restantes.

A Atencion: El taladro de @ 35 de la plantilla
no se realiza.

dirna @3 Bergstrom

3a

Pintar taladros con producto anticorrosion
suministrado.

Introducir por interior esparragos M6/100x110
con tuerca y arandela como se indica.

Fijar por el exterior con arandela de goma,
plana y tuerca autoblocante sujetando por
parte interior con llave de tubo 10.




DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom E

6 Colocar tapones de tuerca y pasamuros.

7 Pasar tubo desaglie por taladro @ 19 con
pasamuros hacia el interior de la cabina.

8 En los esparragos roscar (4) tuercas M6 con Chapa camion (222200

(4) arandelas planas @ 6 quedando éstas a ras

. Base Tuerca M6
del taplzado o evaporador (dejar a la altura
Tuerca M6 Tuerca M6 del tapizado)

autoblocante

VER ESQU EMA ADJ U NTO Tapén protector

MUY IMPORTANTE \ H = H
A (@4

En el caso de tapizados con inclinacion el epéiago M — Tuerca e
conjunto evaporador tiene que quedar vertical Arandela plana

o inclinado de la parte inferior hacia fuera para aia ancha plana la Arendela plana
evitar que el agua de condensacién caiga al Arendelagoma | | enche g eeen
tapizado.

Tapizado
— Soporte

evaporador

| B

Bandeja de
ﬂﬂ E:] desaglie
I o Tubo
— desaglie




EDINAMIB 1.1

9

Pasar tubo desagtie por taladro de la base del

evaporador y conectar a la bandeja.

dirna @2 Bergstrom

10

Pasar cableados hacia el exterior por taladro

@ 35 del tapizado y por taladro & 48 de chapa

acompanando a racores del evaporador.

11

Colocar pasamuros suministrado.

12

Colocar junta y paso cableado.




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom E

13 Colocar protector aluminio con tuercas y
apretar.

1 4 Introducir base evaporador sobre esparragos y
Fijar con (4) arandelas planas (4) grower y (4)
tuercas M6.

Tapizado
El desaglie debe quedar con la suficiente caida B

f”f MUY IMPORTANTE

Soporte
evaporador

ff] =1 [

para evitar la caida del agua al tapizado.

Bandeja de
desague

) gt p

/
_— i/\Tubo

O — desague




B oinamic 1.1 dirna &2 Bergstrom

1 5 Conectar sensor de aire de retorno y cable de
comunicaciones en control electrénico.

16 Volver a fijar panel interior de distribucion de
aire con sus tornillos, usando destornillador
imantado y colocar tapones.




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom E

MONTAJE CONDENSADOR:

1 En vehiculo, desmontar tapa y soltar el
cableado del ventilador de condensador.

2 Presentar plantilla y marcar taladros.

Atencion: En algunos modelos existe una
rejilla de salida de aire en el lado izquierdo (ver
paso 5). En éste modelo de camion dejaremos
una distancia de 210 mm desde la parte baja
de la cabina hasta la unidad condensadora.




B oinaMic 1.1 dirna @3 Bergstrom

Dar 1°los (2) taladros inferiores a @ 9 y colocar
(2) tuercas remache M6 y esparragos M6.

4 Presentar unidad y marcar resto de taladros,

menos cuando coincida en la rejilla salida
aire, en este caso se dejara sin marcar dicho
taladro.

10




DINAMIC 1.1

dirna &2 Bergstrom [

5 Para librar rejilla salida de aire, fijar unidad
con (7) tornillos 6/100x45, arandela grower y
plana.

(*) Por la parte trasera colocar (2) separadores
de 25 mm en la zona superiory en los restantes
colocar separador de 10 mm.

rejilla salida de aire

separador 25mm

rej

separador 25 mm

|| e

separador 10 mm

| fuuu @

Parte trasera cabina

separador 10mm h

Il Hﬂﬂ}ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ@ 4— Tornillo M6/100x45
illa salida \
de aire — \ Arandela grower & 6

Arandela plana @ 6 ala ancha

6 (*)- en los casos que no apoye en parte lisa,
colocar separador de 10/20/40 mm.y tornillo
6/100x40/60/70.

VER DETALLE A

11

Soporte
Parte trasera cabina

lli=8
N

\ Separador 25 mm.

Parte trasera cabina

DETALLE A
Tuerca remache M6
ol | ==~ 6/100x30
\ Arandela grower @ 6
Arandela plana @ 6 ala ancha

% 6/100x45 (*)
Separador 10 mm. (*)

")




B oinamic 1.1 dirna &2 Bergstrom

7 Conectar cableado y racores en evaporador y
sellar con cinta antigoteo.

8 Conectar cableado de alimentacion.
9 Presentar protector de tuberias con junta,
marcar y taladrar a @4. Pintar con producto

anticorrosion suministrado y fijar con tornillos
rosca chapa 4,8x19mm.

12




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom E

1 0 Pegar soportes de plastico, fijar abrazaderas
y fijar tuberia, cableados y tubo desagle
(limpiar zona montaje).

10a Colocar valvula de drenaje.

ﬁ IMPORTANTE: ElI tubo de desagie debe

estar libre de estrangulamientos y debe tener
suficiente inclinacion para que permita la
correcta evacuacion del agua de condensacion.

COLOCACION TUBO DESAGUE

Sl NO

11 Colocar tapa con tornillos desmontados
anteriormente.

ATENCION: No olvidar conectar la clema del
ventilador del condensador.

13




EDINAMIB 1.1

12

Abatir cabina y pasar cableado por donde se
indica hacia la caja de conexiones, fijando con
abrazaderas o bridas. Conectar cableado en
caja de conexiones.

dirna @2 Bergstrom




DINAMIC 1.1

dirna & Bergstrom 5

\ o I\ &

13

VISTA GENERAL DE LA UNIDAD
CONDENSADORA Y TUBERIA.

14

VISTA GENERAL DE LA UNIDAD

EVAPORADORA.

15




B oinaMic 1.1 dirna @3 Bergstrom

A En vehiculos en los que la conexion eléctrica se realice a baterias adicionales independientes de las de
arranque del vehiculo, es opcional, la configuracién de la electrénica a nuevos parametros de corte de
bateria, segun se indica a continuacion.

1 | Con el equipo apagado apretar el boton e y manteniendo pulsado este, pulsar botén % hasta que
suenen tres pitidos, al soltar ambos botones aparecera “HI” en el display del panel de control, haciendo
referencia al corte de bateria alto (22,8 V).

dirna@llnlgslmm
D O

2 | Una vez que aparezca “HI” presionar la tecla ‘ .

dil‘na@ﬂmgslmm dirna(}llﬂrgslmm

= © 0
byasal

v v
’

N/
AA.

[e

3 | El display pasara a mostrar “Lo” haciendo referencia a corte de bateria bajo (19 V). Pulsar tecla ©

para confirmar.

b

d

D) L

4 | Paravolver a configuracion inicial repetir la operacion 1, seleccionar “HI” con tecla ° y confirmar con
tecla ©

16




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom E

Esquema Eléctrico

jAVISO IMPORTANTE!

Precaucion de no invertir las polaridades al conectar la alimentacion en el equipo. Si esto sucediera, el
panel de control no se enciende y el equipo no funciona.

Sensor
de aire de retorno N S -
Soplador & 2
Lyeos)
R -
N | NN
I%l 0}
Sensor antihielo N (\S|
- N )_ Control electronico
NN\
Caja de fusibles o
PP ]
+ -
| osa 1) )]
— § — -
l I l p [} q q
| I
L A
/1 N | 1.
N
— Az | Azul
| N Negro
R Rojo
2A V Verde
,[ N B Blanco
Maédulo .
electrénico A | Amarillo
del compresor Na | Naranja
M 2 g % | M | Marron
? N C
G +
B
B C N
TL E — = 5
Ventilador Mz n _,L
del condensador . .
M —
— —
Az — |+

Eﬁ

Compresor

17



mDINAMIG 1.1

Assembly
Recommendations

« Before starting assembly, please read instructions and

follow them during installation process.

* Use the adequate tools for each operation.

Electricity

+ Disconnect ignition key.
* Disconnect battery before starting assembly.

* Make sure electric components are securely connected,
checking their correct fitting.

A Warning

If, during assembly, the unit becomes slanted or the
cabin drops with the unit mounted, wait for at least
60 minutes from the moment the unit is horizontal
before starting up.

A Warning

Vehicles in which the electrical connection is to
additional independent batteries as opposed to the
vehicle ignition batteries, the electronics can be
configured to new battery cut-out parameters as an

option (see page 32).

Indications concerning position are:
RIGHT: Passenger side
LEFT: Driver side
Driving torques (N.m)
Fillet Steel Quality \é\lree:l(r:h
8.8 10.9 FEminy
M6/100 10 13 10
Hoses assembly
Driving torques (N.m)
Fitting
Hose size Driving Tool
Torque
1/14” 13-15 Wrench 14mm.
3/8” 15-17 Wrench 19mm.

18

dirna @3 Bergstrom

Documentation included

Mounting instructions 1001321985
Usersgmde ....................................................... 220AA11032 ........ -
..... Troubleshoot|n9220AA11031
..... Warranty220AA10017

A Warnings

A The installing personnel must have a sufficient training in

vehicles air conditioning.

& dirna Bergstrom shall not be responsible for breakdowns or
damages coming from an inadequate handling or installation
of the equipment or from maodifications and substitutions

carried out without our express and written authorisation.

& Unit pre-loaded with R-134a gas. Do not tamper with
the refrigerant gas circuit.

& Please see product warranty procedure included in
Troubleshooting.

& Please see equipment User’s Guide for its correct

functioning of the remote control and control panel.

A Once installation is finished, the following documents must
be handed over to the user: User’s Guide, Warranty and

Troubleshooting.




DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom m

PRIOR OPERATIONS:

* Disconnect the battery.
» Take down the evaporation unit’s air distribution
interior panel.

1 CABIN INTERIOR:

Position the template supplied and mark the
boreholes.

2 Make through bore @4 with long broach in bore 1 1
position @48, and then make the following N N

bores. 48 @ 22

A- make (1) @35 borehole in upholstery @ 22
only. <

B- make (1) @19 borehole in upholstery
only.

C- make (1) @48 borehole in upholstery
only.

D- make (4) @22 borehole in upholstery
only.

19




m DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom

3 CABIN EXTERIOR:

Position the template level on the outside,
taking as reference the @4 bore made,
mark and make the remaining bores.

ACaution: The template @35 borehole
is not necessary.

3 Paint the boreholes with the supplied
a rustproofing product.

4 Position M6/100x110 studs in the interior with
a nut and washer as indicated.

5 Secure the exterior with a rubber washer, a flat
washer and a self-locking nut, securing it at
the bottom with a socket wrench of 10.

20




DINAMIC 1.1

Position the bushing and nut covers.

dirna 4 Bergstrom |E]

Use bushing to pass the wastewater pipe
through the @19 borehole to the inside of the
cabin.

On the studs, screw on (4) M6 nuts with (4)
@6 flat washers, which should be level with the
cover.

SEE ATTACHED DIAGRAM

VERY IMPORTANT

Inthe case of slanting upholstery, the evaporator
unit must be vertical or sloping from the lower
section to the outside in order to prevent the
condensation water from dripping onto the
upholstery.

Upholstery Evaporator

bracket

B

Wastewater
djﬂ E:] tray
I Wastewater
- pipe

21

OUTSIDE

M6 self-blocking

N

Protector cap

Lorry sheet

Upholstery

M6 Nut

INSIDE

M6 Nut
(leave at
upholstery height)

Evaporator
base

Ol

Wide ring flat
washer

Rubber washer

Wide ring
flat washer

J
=

M6 Nut

Wide ring
flat washer

e
2

-
!“f‘




E]oinamic 1. dirna @2 Bergstrom

9

Pass the wastewater pipe through the bore of

the evaporator base and connect to the tray.

10

Pass the cabling to the outside through the

@35 upholstery borehole and the @48 metal

borehole, using the evaporator couplings.

11

Position the supplied bushing.

12

Position the seal and cable run. @

22




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom m

1 3 Position the aluminium protector with the nuts
and tighten.

1 4 Position the evaporator base on the studs
and secure with (4) flat washers, (4) grower
washers and (4) M6 nuts.

f”f VERY IMPORTANT

Upholstery
The wastewater run-off must be sufficient ]

Evaporator
bracket

to prevent water from dripping onto the

upholster. [ﬂ:[ [§ E]

Wastewater
tray

) gt p

/
. — i /\Wastewater

Cl |~y — pipe




B oinamic 1.1 dirna &2 Bergstrom

15 Connect the return air sensor and
communications cable in the electronic
control.

16 Refasten the air distribution interior panel with
its screws using a magnetic screwdriver and
insert plugs.




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom m

CONDENSER ASSEMBLY:
1 Remove the cover and release the condenser
fan cable in the vehicle.

2 Position the template and mark the boreholes.

Caution: In some models there is an air output
grille on the left side (see step 5). In this truck
model, leave a distance of 210 mm from the
bottom of the cabin to the condenser unit.

25




B oinaMic 1.1 dirna @3 Bergstrom

Make the 1st of the (2) lower boreholes at @9
and position (2) M6 rivet nuts and M6 studs.

Position the unit and mark the other boreholes;
do not mark the borehole if it coincides with
the air output grille.




DINAMIC 1.1

5 Secure the unit with (7) 6/100x45 screws,
grower and flat washer without blocking the air
output grille.

(*) In the rear section, position (2) 25 mm
separators in the upper area and a 10 mm
separator in the others.

air output
grile  ——

dirna &2 Bergstrom 2]

air output grille

25 mm separator

10 mm separatbr h

25 mm separator

" H}]ﬂ}]}]}]ﬂﬂ]}]ﬂ]ﬁ 4—— M6/100x45 screw
V,\\ @6 grower washer

@6 flat wide-flanged washer

|| e

10 mm separator

| fuuu @

rear cabin section

6 (*)- when not supported on the smooth
section, use a 10/20/40 mm separator and
6/100x40/60/70 screw.

SEE DETAILS A

27

DETAILS A

M6 riveting nut
il \\[ B 61000
& 6 grower washer
@ 6 wide ring flat washer

Support
Rear cabin part

:, \ 6/100x45 (*)
10 mm. Separator (*)

\ 25 mm. Separator
Rear cabin part (*)




B oinamic 1.1 dirna &2 Bergstrom

7 Connectcabling and adapters in the evaporator
and seal with drip-proof tape.

8 Connect the power cabling.
9 Position the pipe protector with seal; mark and
bore at @4. Paint with the supplied rustproofing

product and secure with 4.8x19mm selftapping
screws.

28




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom m

10 Stick the plastic supports, fixing clamps and
secure the pipe, cabling and wastewater pipe
(clean the assembly area).

Position the drain valve.
10a

ﬁ IMPORTANT: The wastewater pipe must not
be twisted and must be sloped to allow the
correct discharge of the condensation water.

POSITIONING THE WASTEWATER
PIPE

YES NO

1 1 Position the cover with the previously removed
screws.

CAUTION: Do not forget to connect the
cable clamp for the condenser fan.

29




mDINAMIB 1.1

12

Tilt the cabin and pass the cabling as indicated
towards the connections box, securing with
clamps or flanges. Connect the cabling to the
connections box.

dirna @2 Bergstrom




DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom m

\ : , Hw

13

OVERVIEW OF THE CONDENSATION
UNIT AND PIPING.

14

OVERVIEW OF THE EVAPORATOR UNIT.

31




B oinaMic 1.1 dirna @3 Bergstrom

A Vehicles in which the electrical connection is to additional independent batteries as opposed to the
vehicle ignition batteries, the electronics can be configured to new battery cut-out parameters as
follows.

1 | With the unit off press button ° and keep it pressed, press button % until three beeps sound, on
releasing both buttons “HI” will appear on the control panel display, referring to the high battery cut-off
(22.8 V).

dirna®#ergstrom

+ 3

el o

dirna®sergstrom

P O

—Jeea] o

C C

—

e

2 | Once “HI” appears press the 0 key.

dirna@sergstrom dirna@sergstrom

i

|

[e
[e

3 | The display will show “Lo” referring to the low battery cut-off (19 V). Press O key to confirm.

dirna®sergstrom

4 | To return to the initial configuration repeat operation 1, select “HI” with button ° and confirm with

button © .

32




DINAMIC 1.1

dirna &2 Bergstrom 2]

Wiring diagram

IMPORTANT WARNING!

Take care not to invert polarities when connecting the unit to the power supply. If this happens, the control

panel does not come on and the unit does not work.

Return
air sensor N
& 3
Blower N >—
R
] NN
Anti-freeze sensor N
& [N 5 Electronic control
nn ~
Fuse box o
| |
+ p—
L 25A =( ) ( ):
— § — I
]! — 4
. A
— % Ml G
N
Az Az | Blue
| N Black
R Red
2A V Green
rLiN B White
Compressor A | Yellow
E-Modul Na | Orange
) M v/ | M Brown
M y K M c
G - +
B — C N
B
— + N
Az E F N
Z
Condenser v — + |
fan R — F
i R
— |
M — —
Az p— +

33

Eﬁ

Compressor




EDINAMIG 1.1

Recommendations
Pour Le Montage

* Avant de commencer le montage de I'appareil, priere de
lire les instructions et de les suivre attentivement.

« Utiliser les outils convenant a chaque opération.

Electricity

» Déconnecter la clé de contact.

e Déconnecter la batterie avant de commencer le
montage.

« Vérifier le cablage des composants électriques et leur
correcte installation.

/\ Attention

Si pendant le montage, I’équipement s’incline ou si
la cabine est repliée avec I'équipement monté, une
fois que ce dernier récupére sa position horizontale,
il faudra attendre au moins 60 minutes avant de le
remettre en marche.

/\ Attention

Dans les véhicules ou le branchement électrique est
réalisé aux batteries supplémentaires indépendantes
des batteries de démarrage du véhicule, la
configuration de [I’électronique a de nouveaux
paramétres de coupure de batterie est optionnelle

(voir page 48).

Les indications relatives aux positions sont:

DROITE: Coté passager
GAUCHE: Cobté conducteu

Couple de serrage (N.m)

ualité d’acier
Filet = Clef
8.8 10.9
M6/100 10 13 10
Montage de tuyaux
Couple de serrage (N.m)
Tuyaux e Clef
serrage
14 13-15 Clef fixe 14mm.
3/8” 15-17 Clef fixe 19mm.

34

dirna @3 Bergstrom

Outils

Documentation included

e R SR
..... i
..... s A
..... e e

A Garantie

& L'installateur devra posséder la formation pertinente
en air conditionné sur véhicules.

& dirna Bergstrom, s.l. ne sera pas responsable des
dommages ou des bris dérivés d’une installation ou
d’'une manipulation incorrecte ni des modifications
réalisées sans autorisation expresse par écrit.

AEquipement préchargé en gaz R-134a. Ne pas
manipuler le circuit de gaz réfrigérant.

AVoir la procédure de garantie du produit au
Diagnostic de problémes.

AVoir le Guide de I'Usager de I'appareil pour le
fonctionnement correcte de la télécommande et du
tableau de commande.

AAprés linstallation, vous devez fournir a [lutilisateur:
Manuel d’utilisation, garantie et diagnostic de pannes.




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom G5

OPERATIONS PREVUES:

* Démonter batterie.

» Démonter le panneau intérieur de distribution d’air de
I'unité d’évaporation.

1 PAR L'INTERIEUR DE LA CABINE:

Présenter le modéle fourni et marquer les
percages.

2 Procéder au percage @4 en traversée avec
une broche longue en position de percage [} [

ARRIBA

J48, ensuite effectuer les pergages suivants. a8 g 22

A- Percage (1) @35 seulement dans la @ 22
tapisserie. &

B- Percage (1) @19 seulement dans la
tapisserie.

C- Pergage (1) @48 seulement dans la
tapisserie.

D- Percage (4) @22 seulement dans la
tapisserie.

35




¥ DINAMIC 1.1

PAR L’EXTERIEUR DE LA CABINE:

Présenter modéle au niveau par I'extérieur, en
prenant pour référence le pergage effectué @4
et marquer et effectuer les pergages restant.

AAttention : le trou de @ 35 du modéle
n’est pas réalisé.

dirna @2 Bergstrom

3a

Peindre les trous avec le produit anticorrosion
fourni.

Introduire  par [l'intérieur des goujons
M6/100x110 avec écrou et rondelle comme

indiqué.

Fixer par [lextérieur avec une rondelle en
caoutchouc, plane et écrou auto-serrant en
fixant par la partie intérieure avec la clé a tube
10.

36




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom G5

6 Placer les bouchons d’écrous et traversées.

7 Passer le tuyau d’évacuation par le percage
@19, la traversée vers l'intérieur de la cabine.

8 Sur les goujons, serrer (4) écrous M6 avec (4) Tole camion fapisserie
rondelles planes @ 6 en les laissant a ras de la e oo
tapiSSel’ie . Ecrou M6 Ecrou M6 épporateur ﬂ:ius!zrrédl:ala

autobloquant tapisserie)
VOIR SCHEMA JOINT Bouchon protecteur /
: VA =i o

ﬁ TRES IMPORTANT @

Dans le cas des tapisseries qui présentent une Goujon 6 — Eerou Mo
inclinaison, I'ensemble évaporateur doit rester Rondelle plate

. . . . .. o) a large papillon
vertical ou incliné depuis la partie inférieure vers Foraete Rondelle plate &
I'extérieur, pour éviter que I'eau de condensation A g reerepion
ne tombe sur la tapisserie.

Tapisserie
— Support
évaporateur

| B

Plateau
d’écoulement

- tuyau
— d’évacuation

37




B oinamic 1. dirna @2 Bergstrom

9

Passer le tuyau d’évacuation par le percage de
la base de I'évaporateur et connecter le bac.

10

Passer les cablages vers I'extérieur a travers
le trou @ 35 de la tapisserie et a travers le trou
@ 48 en tdle en accompagnant les raccords de
I’évaporateur.

11

Placer la traversée fournie.

12

Placer le joint et le passage du cablage. @

38




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom E

13 Placer le protecteur en aluminium avec des
écrous et serrer.

1 4 Introduire la base évaporateur sur goujons et
fixer avec (4) rondelles planes (4) grower et
(4) écrous M6.

Tapisserie

ﬁ TRES IMPORTANT

L'écoulement doit présenter une chute
suffisante pour éviter que I'eau atteigne la

tapisserie. [ﬂ:[ H E]

__ Support
évaporateur

Plateau
d’écoulement

) gt p

/
L f\
. — | tuyau

- . — d’évacuation




B oinamic 1.9 dirna &2 Bergstrom

1 5 Connecter le capteur d’air de retour et le cable
de communication au contréle électronique.

16 Fixer a nouveau le panneau intérieur de
distribution d’air avec des vis, en utilisant un
tournevis aimanté et placer des bouchons.




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom m

MONTAGE DU CONDENSATEUR:

1 Dans le véhicule, démonter le couvercle et
lacher le cablage du ventilateur du condenseur.

2 Présenter le modéle et marquer les trous.

Attention : sur certains modeles, il existe
une grille de sortie d’air sur le c6té gauche
(voir étape 5). Sur ce modele de camion,
nous laisserons une distance de 210 mm
depuis le bas de la cabine jusqu’a l'unité de
condensation.

41




[ oinaMIc 1.1 dirna @3 Bergstrom

3 Faire d’abord les (2) percages inférieurs de
@ 9 et placer ensuite (2) écrous rivet M6 et
goujons filetés M6.

4 Présenter I'unité et marquer le reste des trous,
sauf lorsqu’elle coincide avec la grille de sortie
d’air. Dans ce cas, il ne faudra pas marquer de

42




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom E

5 Pour libérer la grille de sortie d’air, fixer I'unité grille sortie d'air
avec (7) vis 6/100x45, une rondelle grower et séparateur 25mm
plate.

(*) A travers la partie arriére, fixer (2)
séparateurs de 25 mm dans la zone supérieure
et sur le reste, placer un séparateur de 10 mm.

séparateur 10mm h

séparateur 25 mm

Il Hﬂﬂlﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ@ 4— vis M6/100x45
grille sortie '\
dair — \ rondelle grower @ 6

rondelle plate+ & 6
|| 5

surface large

séparateur 10 mm

| fuuu @

partie arriere cabine

mm et une vis 6/100x40/60/70.
VOIR DETAIL A

Ecrou a rivet M6

I |\E B~ 6100030
Rondelle grower & 6

Rondelle plate @6 a large papillon
Support
Partie arriere cabine

6 (*)- Dans les cas ou I'appui ne se fait pas sur la DETAIL A @
partie lisse, placer un séparateur de 10/20/40 M

[l=a_
6/100x45 (*)
:' Ecarteur 10mm. (*)

\ Ecarteur 25mm.
*)

Partie arriére cabine

43




B oinamic 1.9 dirna &2 Bergstrom

7 Connecter le cablage et les raccords sur
'évaporateur et sceller avec ruban anti-
égouttement.

8 Connecter le cablage d’alimentation.

9 Présenter le protecteur de tuyaux avec le

joint, marquer et percer a @ 4. Peindre avec
le produit anticorrosion fourni et fixer avec des
vis taraudeuses de 4,8x19mm.

44




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom m

10 Coller les supports en plastique, brides de

fixation et fixer la tuyauterie, les cablages
et le tuyau d’évacuation (nettoyer zone de
montage).

Placer vanne de drainage.
10a ¢

ﬁ IMPORTANT: Le tuyau d’écoulement ne doit

présenter aucun étranglement et il doit avoir
une inclinaison suffisante pour permettre une
évacuation correcte de I'eau de condensation.

VIDANGE RACCORD DE TUYAU

(o

11 Placer le couvercle a vis démonté
précédemment.

ATTENTION : n’oubliez pas de connecter la
borne du ventilateur du condenseur.

45




B oinamic 1. dirna @2 Bergstrom

12 Rabattre la cabine et passer le cablage selon

les indications vers la boite de connexions,
en le fixant avec des anneaux de serrage ou
des brides. Connecter le cablage a la boite de
connexions.




DINAMIC 1.1

dirna & Bergstrom [

13

VUE GENERALE DE L’UNITE DE
CONDENSATION ET TUYAUTERIE.

14

VUE GENERALE DE L’UNITE
EVAPORATRICE.

47




DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom

A\

Dans les véhicules ou le branchement électrique est réalisé aux batteries indépendantes des batteries
de démarrage du véhicule, la configuration de I'électronique a de nouveaux parameétres de coupure de

batterie est optionnelle, comme indiqué ci-apreés.

1 | Quand I'appareil est arrété, appuyez sur le bouton Q et tout en le maintenant, appuyez sur le bouton
% jusqu’a entendre trois sifflements ; en relachant les deux boutons, “HI” apparaitra a I'affichage du
panneau de commande, se rapportant a la coupure de batterie haute (22,8 V).

dirna@gergstrom
2 | Quand “HI’ apparait, appuyez sur la touche 0 .
dirna®Bergstrom
bycss)
_/ oc
b »d
" e
& 0
3 | “Lo” s’affiche alors se rapportant a la coupure de batterie basse (19 V). Appuyez sur la touche @ pour
valider.
4 | Pour revenir a la configuration initiale recommencez I'operation 1, select “HI” with button ° and

confirm with button @ .

48




DINAMIC 1.1

dirna &2 Bergstrom [

Schéma Electrique

AVIS IMPORTANT

Attention de ne pas inverser les polarités au moment de connecter I'alimentation a I'équipement. Si cela se
produisait, la plaque de commande ne s’allumerait pas et I'équipement ne fonctionnerait pas.

Capteur
d’air de retour N
Souffleur & N —
R |
N | NN
Capteur antigel N
- N >— Contréle électronique
NN\ .
Boitier fusibles _
(@ o |
(+) -)
n 25A | |
§ — ,
A L S
Lo J
/1 N ’ 1.
N
= Az | Bleu
,[ N | Noir
R | Rouge
2A V | Vert
rl: N B Blanc
Module
électronique A [ Jaune
compresseur Na | Orange
M 2 - Vv | M | Marron
R
>, v .
CH | I +
B C '
| Az EZ . I
Ventilateur - i
du condenseur I — - |
+ NJ\ N/I\ NJ\
— 1
n = —
Az ]+

49

Eﬁ

Compresseur




EDINAMIG 1.1

Empfehlungen
Zur montage

» Vor und wahrend der Montage bitte diese Anweisungen
lesen und beachten.

* Benutzen Sie flr jeden Arbeitsschritt die geeigneten
Werkzeuge.

Elektrizitat

» ZindschlUssel abziehen.
» Vor Montagebeginn die Batterie abklemmen.

* Den ordnungsgemaflen Anschluss und die korrekte
Installation der Elektrokomponenten Uberprifen.

A Achtung

Sollte das Gerat wiahrend des Einbaus ins Schwanken
geratenoderdie Kabine umkippen, mussmanvondem
Moment, wo sich das Gerat wieder in waagerechter
Stellung befindet, mindestens 60 Minuten abwarten
bis es in Betrieb genommen werden kann.

A Achtung

Bei Fahrzeugen, bei denen der elektrische Anschluss
zu vom Anlassen des Motors unabhidngigen
Zusatzbatterien erfolgt, kann die Elektronik optional
hinsichtlich der neuen Parameter fiir das Abschalten
der Batterie konfiguriert werden (siehe Seite 64).

Angaben zur Position:
RECHTS: Beifahrerseite
LINKS: Fahrerseite

Anzugsdremoment (N.m)

. Stahlqualitat )
Gewinde Maulweite
8.8 10.9
M6/100 10 13 10
Schlducheanleitung
Fitting Driving Torque
Schlauche QtinolDEdng Werkzeug
Torque
1/4” 13-15 14er-Maulschlussel
3/8” 15-17 19er-Maulschlissel

50

dirna @3 Bergstrom

Werkzeuge

Mitgelieferte unterlagen

Montageanweisungen 1001321985
..... Benutzer|e|tfaden220AA11032
..... Fehlerd|agnose220AA11031
..... Garant|e220AA10017

A Warnhinweise

& Der Installateur muss im Bereich Fahrzeug-Klimaanlagen

ausreichend geschult sein.

A dirna Bergstrom, s.l. Gbernimmt keine Verantwortung fir
Schaden oder Briiche aufgrund einer nicht ordnungsgemafen
Installation oder Bedienung des Gerats oder den Austausch
von Teilen bzw. Umbauten, die ohne die erforderliche

schriftiche Genehmigung durchgefuihrt wurden.

A Das Gerét ist mit R — 134a Gas vorgeladen. Bitte nicht
mit dem Kiihlgaskreislauf herumhantieren.

ASiehe Garantieverfahren des Produkts in der
Fehlerdiagnose.

&Siehe Benutzerleitfaden des Gerats fir den
ordnungsgemalien Betrieb der Fernbedienung und des
Bedienfelds.

&Die folgenden Unterlagen mussen dem Benutzer nach
der Installation ausgehandigt werden: Benutzerleitfaden,

Garantie und Fehlerdiagnose.




DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom E

VORBEREITENDE TATIGKEITEN:

+ Batterie abschalten.
* Innere Luftverteilertafel des Verdampfers abnehmen.

1 AUF DER KABINENINNENSEITE:

Mitgelieferte Vorlage auflegen und Bohrlécher

markieren.
1 1
@48
@ -
Ol
2 Durchgangsbohrung @4 mit langem Bohrer in
Position der Bohrung @48 durchfiihren, danach OQN O§EN
die folgenden Bohrungen durchfiihren. g 22
A- (1) @35 nur im Bezug durchfiihren @ 22 %3
B- (1) @19 nur im Bezug durchfiihren
C- (1) @48 nur im Bezug durchfiihren
D- (4) @22 nur im Bezug durchfiihren

51




EDINAMIE: 1.1

3

AUF DER KABINENAUSSENSEITE:

Vorlage auf gleicher Hohe von der Aulenseite
auflegen, dabei als Referenz die durchgefiihrte
@4 Bohrung nehmen, markieren und die restlichen
Bohrungen durchfiihren.

A Achtung: Das Bohrloch @ 35 der Vorlage
wird nicht ausgefuhrt.

dirna @2 Bergstrom

3a

Bohrlécher mit mitgeliefertem Rostschutzmittel
streichen.

Von Innen her Stiftschrauben M6 mit Mutter und
Unterlegscheibe wie angegeben einflihren.

Von Auflen her mit Gummiunterlegscheibe,
Flachscheibe und selbstsichernder
Spannmutter befestigen, dabei von Innen her
mit Rohrschliissel 10 halten.

52




DINAMIC 1.1

Mutterkappen und Wanddurchfihrung

anbringen.

dirna & Bergstrom 3

Abflussschlauch durch Bohrung @19, und
Wanddurchfihrung ins Innere der Kabine
fUhren.

(4) Muttern M6 mit (4) Flachscheiben auf
die Stiftschrauben schrauben, wobei die
Flachscheiben sich auf Hohe des Bezugs
befinden mussen.

SIE BEILIEGENDE ZEICHNUNG

WICHTIGER HINWEIS

Bei schragen  Bezigen muss die
Verdampfergruppe senkrecht oder schrag
von unten nach auflen liegen, damit dass
Kondenswasser nicht auf den Bezug lauft.

AUSSEN

Selbstsichernde
M6 Mutter

Schutzdeckelr

\

Lkw-Blech

M6 Mutter

Polsterung

M6 Mutter (blindig

Verdampfergrundplatter
prergrundp auf Polsterung)

J
H

M6 Stiftschraube y

Breitflansch-
Flachscheibe

Gummischeibe

Breitflansch-
Flachscheibe

M6 Mutter

Breitflansch-
Flachscheibe

Bezu
9 — Verdampferhalterung

| B

‘ Entwa

g i

7

ungswanne

Abflussrohr

53




[ oinamic 1. dirna @2 Bergstrom

9 Abflussschlauch durch die Bohrung der
Verdampferbasis fuhren und an den Behalter
anschlief3en.

10 Kabel zusammen mit den Verdampferstutzen
durch das Bohrloch @ 35 der Verkleidung und
das Bohrloch & 48 des Fahrzeugblechs flhren.

1 1 Mitgelieferte Wanddurchflihrung anbringen.

12 Dichtung und Kabeldurchfihrung anbringen. @

o4




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom E

13 Aluminiumschutz mit Muttern anbringen und
anziehen.

14 Verdampferbasis auf Stiftschrauben stellen und
mit (4) Grower-Scheiben (4) und (4) Muttern
M6 befestigen.

i"f WICHTIGER HINWEIS

Der Abfluss muss ein ausreichendes Gefalle
haben, damit das Wasser nicht auf den Bezug

laufen kann. [ﬂ:[ E]

__ Verdampferhalterung

Entwéasserungswanne

| NNy

L f\
— | = Abflussrohr




[ oinamic 1.1 dirna &2 Bergstrom

1 5 Abluftsensor und Kommunikationskabel an der
Elektroniksteuerung anschlie3en.

1 6 Innere  Luftverteilertafel anhand  eines
Magnetschraubendrehers mit ihren Schrauben
wieder anbringen und Kappen aufsetzen.




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom E

MONTAGE KONDENSATOR:

1 Am Fahrzeug, Abdeckung abnehmen und
Kabel des Kondensatorliifters Iosen.

2 Schablone anlegen und Bohrungen markieren.

Achtung: Einige Lastkraftwagen haben ein
Laftungsgitter an der linken Seite (siehe
Schritt 5). Bei diesen Lastern muss zwischen
der Unterseite der Kabine und der Kuhlzelle
ein Abstand von 210 mm gelassen werden.

o7




[ oinaMic 1.1 dirna @3 Bergstrom

3 Zunachst die (2) unteren Bohrlécher mit &
9 ausfihren und (2) Nietmuttern M6 und
Stiftmuttern M6 anbringen.

4 Die Einheit anlegen und die restlichen
Bohrungen markieren aul3er bei dem Luftgitter,
wo die Bohrung nicht markiert wird.

58




DINAMIC 1.1

5 Um das Luftungsgitter frei zu legen, die Einheit
mit (/) /100x45 Schrauben und Unterleg-
Facherscheibe befestigen.

(*) Auf der Rickseite (2) 25 mm breite
Abscheider und der Oberseite und allen
weiteren Seiten 10 mm breite Abscheider

anbringen.

dirna &2 Bergstrom &3

Liftungsgitter

Abscheider 10mm —_

Abscheider 25mm

Abscheider 25 mm

Luftgitter

Abscheider 10 mm

Kabinenriickseite

" Hﬂﬂ}ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ@ 4—Schraube M6/100x45
V,\\ Facherscheibe @ 6

Unterlegscheibe @ 6 in der Breite

|| e

| fuuu @

6 (*)- Ist die Unterlage nicht glatt, Distanzstlick
10/20/40 mm und Schraube 6/100x40/60/70

anbringen.
SIEHE SCHEMA A

99

e

\ Trennstlick 25mm.

M6 Nietenmutter
i \[ B~ 61000
Federring 96

{H==8

SCHEMA A

Breitflansch-Flachscheibe @6
Auflage

Hinterer Teil des Fahrerhauses

\ 6/100x45 (*)

Trennstlick 10mm. (*)

Hinterer Teil des Fahrerhauses (*)




EDINAMIE: 1.1

7

Kabel anschlieen, Stutzen am Verdampfer
anbringen und mit Tropfschutzband versiegeln.

dirna &2 Bergstrom

Netzkabel anschlieRen.

Schlauchschutz mit Dichtung auflegen,
Bohrloch markieren und mit @ 4 bohren. Mit
mitgeliefertem Rostschutzmittel streichen und
mit Blechschrauben 4,8x19mm befestigen.

60




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom E

10 Kunststoffhalterungen ankleben,

Befestigungsschellen und Schlauche,
Kabel und Abflussschlauch befestigen
(Montagebereich reinigen).

1 oa Drainageventil anbringen.

ﬁ WICHTIGER HINWEIS: Der

Entwasserungsschlauch darf nicht gequetscht
werden und muss ausreichende Neigung
haben, damit das Kondenswasser korrekt
ablaufen kann.

DRAIN ROHR

(o

11 Abdeckung mit den zuvor abgenommenen
Schrauben anbringen.

ACHTUNG: Nicht vergessen, die Klemme
des Kondensatorliifters anzuschlieBen.

61




[ oinamic 1. dirna @2 Bergstrom

12 Die Kabine herunterklappen und die

Verkabelung durch die markierte Stelle bis zur
Anschlussdose flihren und mit Schellen oder
Flanschen befestigen. Dann die Kabel an die
Anschlussdose anschlielen.




DINAMIC 1.1

13

ALLGEMEINER UBERBLICK UBER
KONDENSATOREINHEIT UND
SCHLAUCHE

14

ALLGEMEINER UBERBLICK UBER
KONDENSATOREINHEIT UND
SCHLAUCHE.

63

dirna @2 Bergs

trom [&3




[ oinaMic 1.1 dirna @3 Bergstrom

A Bei Fahrzeugen, bei denen der elektrische Anschluss zu vom Anlassen des Motors unabhangigen
Zusatzbatterien erfolgt, kann die Elektronik, wie im Folgenden beschrieben, optional hinsichtlich der
neuen Parameter flr das Abschalten der Batterie konfiguriert werden.

1 | Bei abgeschalteter Anlage die Taste ° gedrickt halten und dann gleichzeitig die Taste % drucken, bis
es dreimal piepst. Beim Loslassen beider Tasten erscheint auf dem Display des Bedienfelds “HI” und
zeigt das Abschalten der Batterie bei hoher Ladung an (22,8 V).

dirnaBergstrom dirna@sergstrom

2 | Nachdem “HI” angezeigt wurde, die Taste ‘ dricken.

dirna®sergstrom dirna®sergstrom

byems)

- oc
;0

3 | Aufdem Display erscheint jetzt “Lo” in Bezug auf das Abschalten der Batterie bei niedriger Ladung (19
V). Mit der Taste © bestatigen.

dirna®sergstrom

[e

o

4 | Um zur urspriinglichen Konfiguration zuriickzukehren, Schritt 1 wiederholen, “HI” mit der Taste °
wahlen und mit der Taste & bestatigen.

64




DINAMIC 1.1

dirna &2 Bergstrom &3

Elektrisches schaltschema

WICHTIGER HINWEIS!

Darauf achten, dass die Polaritdten beim Anschluss der Stromversorgung an das Gerat nicht vertauscht
werden. Ist dies der Fall, schaltet sich das Bedienfeld nicht an und die Anlage funktioniert nicht.

Abluftsensor N
; & -
Geblase N 5,
R_—
N | NN
Sensor (Frostschutz) N
&S [N Elektroniksteuerung
)_
nn ~
Sicherungskasten °
| |
+ -
| 2sp | )|
— =—F —
: I | p o ¢ [
L |
/1 N % M[ G
N
AZ Az | Blau
| N Schwarz
R Rot
2A Vv Griin
| - B Weily
Kompressor A Gelb
E-Modul Na | orange
M ) M v/ ‘ M | Braun
>, - M C
G | E— +
B — C N
B
TL E F N
Kondensatorliifter MZ — + |
- F
M S —
Az p— +

65

Eﬁ

Kompressor




i DINAMIC 1.1

Suggerimenti
per il montaggio

 Prima di cominciare il montaggio, leggere attentamente
le istruzioni e rispettarle nel corso dello stesso.

 Usare gli attrezzi piu adatti ad ogni operazione.

Elettricita

* Scollegare la chiave di contatto.
* Scollegare la batteria prima di cominciare il montaggio.

di effettuato  correttamente

l'installazione e il collegamento dei componenti elettrici.

* Assicurarsi aver

A Attenzione

Se durante il montaggio si inclina I'impianto o si
ribalta la cabina con l'impianto montato, prima di
rimettere in funzione I'impianto occorre attendere
almeno 60 minuti dal momento in cui & di nuovo in
posizione orizzontale.

A Attenzione

Nei veicoli in cui la connessione elettrica & eseguita
a batterie supplementari indipendenti da quelle di
avviamento del veicolo, & opzionale I'impostazione
di di
disinserimento della batteria (vedi pagina 80).

nellunita elettronica nuovi parametri

Le indicazioni relative alla posizione sono:

DESTRA: lato del passeggero
SINSITRA: lato dell’'autista

Coppia di serraggio (N.m)

ualita Acciaio
Filettatura < Chiave
8.8 10.9
M6/100 10 13 10
Montaggio da tubi
Coppia di serraggio
Tubi g pec] Strumenti
serraggio
1147 13-15 Chiave fissa da 14 mm
3/8” 15-17 Chiave fissa da 19 mm

66

dirna @3 Bergstrom

Attrezzi

Documentazione allegata

Istruzioni di montaggio 1001321985
..... Gu|dade||utente220AA11o32
..... so|uz|onede|prob|em|220AA11031
..... Garanz.3220AA1oo17

A Avvertenze

AL’installatore deve essere in possesso della
formazione necessaria in materia di aria condizionata

per veicoli.

Adirna Bergstrom, s.l. declina ogni responsabilita
per danni o rotture derivanti dall’errata installazione
o dallerrato uso dellimpianto o da sostituzioni
o modifiche effettuate senza l|la necessaria
autorizzazione per iscritto.

Almpianto precaricato con gas R-134a. Non
manomettere il circuito del gas refrigerante.

&Vedi la procedura di garanzia del prodotto in
Diagnosi dei problemi.

AVedi la Guida dell’utente dellimpianto per il corretto
funzionamento del telecomando e del pannello di controllo.

AI seguenti documenti devono essere consegnati
all'utente una volta conclusa l'installazione: Guida
dell’'utente, Garanzia e Diagnosi dei problemi.




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom |

OPERAZIONI PRELIMINARI:

* Disinserire la batteria.

» Smontare il pannello interno di distribuzione dell’aria
dell’'unita evaporante.

1 DALL’INTERNO DELLA CABINA:

Posizionare la dima in dotazione e segnare i
fori da eseguire.

2 Praticare un foro @ 4 passante con punta lunga

nella posizione di foro @ 48, quindi eseguire i E E,
seguenti fori: g 22
A- (1) @ 35 solo nella tappezzeria. @ 22 @48
B- (1) @ 19 solo nella tappezzeria. <

C- (1) @ 48 solo nella tappezzeria.
D- (4) @ 22 solo nella tappezzeria.

67




i DINAMIC 1.1

DALL’ESTERNO DELLA CABINA:

Posizionare la dima livellata all’esterno,
prendendo come riferimento il foro effettuato @
4, quindi segnare ed eseguire i fori rimanenti.

A Attenzione: non si deve eseguire il foro
da g 35 riportato sulla dima.

dirna @3 Bergstrom

3a

Verniciare i fori con il prodotto antiruggine in
dotazione.

Inserire dall’interno le viti prigioniere M6 con il
dado e la rondella, come indicato.

Fissare dall’esterno con la rondella piana di
gomma e il dado autobloccante stringendo
dall’interno con la chiave a tubo 10.

68




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom |

6 Inserire i tappi del dado e le guaine passamuro.

7 Fare passare il tubo di scarico nel foro &
19, nella guaina passamuro, verso linterno
cabina.

8 Sulle viti prigioniere avvitare (4) dadi M6 con Lamiers camion  12PPZZSIia

(4) rondelle piane @ 6 finché queste ultime non

. . Base DadoM6
sono a filo della tappezzeria. Dado M6 s 1 evaporatore _ (asciare aaezza

autobloccante /

VEDI SCHEMA ALLEGATO Tappo protezione \

A NOTA BENE (' H s H\

In caso di rivestimenti inclinati tappezzati, Permo M6
linsieme dellevaporatore deve essere Rondella piana
o . . . ala larga Rondella

installato verticale o inclinato con la parte Rondella piana

piana
Rondella gomma ala larga ala larga

inferiore sporgente per evitare che I'acqua di — L
condensa cada sulla tappezzeria.

Dado M6

Tappezzeria
PP — Supporto

evaporatore

il B

H
e

Vassoio
E:] di scarico
J .
- tubo di
_— scarico

69




M DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom

Fare passare il tubo di scarico nel foro della

base dell’evaporatore e collegarlo al vassoio di

raccolta.

10

Far passare i cablaggi verso I'esterno dal foro

@ 35 della tappezzeria e dal foro g 48 della

lamiera unitamente ai raccordi dell’evaporatore.

11

Montare la guaina passamuro in dotazione.

12

Inserire la guarnizione sul passaggio del @

cablaggio.

70




DINAMIC 1.1

13

Montare la protezione in alluminio con i dadi e
stringere.

14

Inserire la base dell’evaporatore sulle viti
prigioniere e fissare con (4) rondelle piane (4)
grower e (4) dadi M6.

NOTA BENE

Lo scarico deve avere la pendenza sufficiente
per evitare la caduta dellacqua sulla
tappezzeria.

dirna € Bergstrom |

Tappezzeria

__ Supporto

evaporatore

Eﬂ

Bandeja de

desague

f

/
~ P wbod

scarico




M DINAMIC 1.1 dirna &2 Bergstrom

1 5 Collegare il sensore dell’aria di ritorno e il cavo
per comunicazioni al controllo elettronico.

1 6 Fissare il pannello interno di distribuzione
dell’aria con le relative viti, usando un cacciavite
calamitato e inserire i tappi.




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom |

MONTAGGIO DEL CONDENSATORE:

1 Sul veicolo, smontare il coperchio e staccare
il cablaggio del ventilatore del condensatore.

2 Sistemare provvisoriamente la dima e segnare
i fori.

Attenzione: in alcuni modelli esiste una
griglia di uscita dell’aria sul lato sinistro (vedi
passo 5). In questo modello di camion occorre
lasciare una distanza di 210 mm dalla parte
bassa della cabina all'unita condensante.

73




M DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom

3 Praticare per primi i (2) fori inferiori @ 9 e
inserire (2) dadi a rivetto M6 e le viti prigioniere
M6.

4 Sistemare provvisoriamente l'unita e segnare

gli altri fori, tranne quelli eventualmente
coincidenti con la griglia di uscita dell’aria, che
non devono essere segnati.

74




DINAMIC 1.1

5 Per evitare la griglia di uscita dell’aria, fissare
I'unita con (7) viti 6/100x45, rondella grower e
piana.

(*) Dalla parte posteriore inserire (2)
distanziatori da 25 mm nella zona superiore e
nel resto inserire distanziatori da 10 mm.

dell’aria

dirna 4 Bergstrom i

Griglia di uscita dell'aria @‘
Distanziatore 25 mm

Distanziatore 1.0 mm

Distanziatore 25 mm

" Hﬂﬂ}ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ@ 4— Vite M6/100x45

Griglia di uscita '\
> \ Rondella grower @ 6

Rondella piana @ 6 a testa larga

|| e

Distanziatore 10 mm

| fuuu @

Parte posteriore cabina

6 (*)- Se non appoggia sulla parte liscia,
posizionare un separatore da 10/20/40 mm e
una vite 6/100x40/60/70.

VEDI PARTICOLARE “A”

75

Rondella piana & 6 ala larga
Supporto

Parte posteriore cabina

DETTAGLIO A @
Rivetto M6
I \ﬁ\ 6/100x30
Rondella grower & 6

=5
:, 6/100x45 (*)

Distanziatore 10mm. (*)

\ Distanziatore 25mm.

Parte posteriore cabina (*)




M DINAMIC 1.1 dirna &2 Bergstrom

7 Collegare il cablaggio e i raccordi P @ @
nellevaporatore e sigillare con il nastro a
tenuta.

8 Collegare il cablaggio dell’alimentazione.
9 Posizionare provvisoriamente la protezione
delle tubazioni con la guarnizione, per

segnare i fori da @4 e praticarli. Verniciare con
il prodotto antiruggine in dotazione e fissare
con le viti autofilettanti 4,8x19mm.

76




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom |

10 Incollare i supporti di plastica, graffe di
fissaggio e fissare la tubazione, i cablaggi e il
tubo di scarico (pulire la zona di montaggio).

Inserire la valvola di drenaggio.
10a 2

ﬁ NOTA BENE: Il tubo di scarico non deve

presentare strozzature e deve avere una
pendenza sufficiente per consentire il corretto
scarico dell’acqua della condensa.

SCARICO RACCORDO

Si NON
11 Montare il coperchio con le viti rimosse in
precedenza.

ATTENZIONE: Non dimenticare di collegare
ilmorsetto del ventilatore del condensatore.

77




M DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom

12 Ribaltare la cabina e far passare il cablaggio
lungo il percorso indicato verso la scatola

delle connessioni, fissando con fascette o
flange. Collegare il cablaggio alla scatola delle
connessioni.




DINAMIC 1.1

dirna € Bergstrom |

13

VISTA GENERALE DELL'UNITA
CONDENSANTE E TUBAZIONE.

14

VISTA GENERALE DELL’UNITA
EVAPORANTE.

79




IT

DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom

A\

Nei veicoli in cui la connessione elettrica € eseguita a batterie supplementari indipendenti da quelle
di avviamento del veicolo, € opzionale I'impostazione nell’unita elettronica di nuovi parametri di
disinserimento della batteria, che si esegue come illustrato di seguito.

1 Con l'impianto spento, premere il pulsante ° e mantenendolo premuto, premere il pulsante % fino
a sentire tre segnali acustici; al rilascio dei pulsanti compare “HI” sul display del quadro comandi ad
indicare il disinserimento della batteria a un valore alto (22,8 V).

dirna@ﬂmgstmm
(- » O
] —gezel
OC w” oc
&5 ©
2 | Quando compare “HI”, premere il pulsante ° .
dirna®Bergstrom
_/ oc
b » ¢
" e
& ©
3 | sul display compare poi “Lo” ad indicare il disinserimento della batteria a un valore basso (19 V).
Premere il pulsante & per confermare.
Lgea)
oc
> » ¢
W b
©: ';gl
4 | Per tornare allimpostazione iniziale, ripetere I'operazione 1, selezionare “HI’ con il pulsante ﬂ e

confermare con il pulsante © .

80




DINAMIC 1.1

dirna 4 Bergstrom i

Schema elettrico

AVVERTENZA IMPORTANTE!

Fare attenzione a non invertire le polarita quando si alimenta I'impianto. Infatti, in tal caso il quadro comandi
non si accende e I'impianto non funziona.

Sensore
aria ritorno N
Ventilatore & LN 35—
R
N | NN
Sensore antigelo N
& [N 5 Controllo elettronico
NN -
Scatola fusibili °
L (+) ¥
L 25A | !
— § — —
: I l ® [ ] p p
|
— % Ml G
N
Az Az | Blu
| N Nero
R Rosso
2A V Verde
R B Bianco
| Modulo -
elettronico A | Giallo
compressore Na | Arancione
M ) M Y | M Marrone
R
>, M C
G - +
B a— C N
Az E F N
Ventilatore MZ — + |
condensatore R — F
i |
— |
M S —
Az p— |+

81

Compressor




wd DINAMIC 1.1

Doporuceni
Pro montaz

* Nez zahdjite montaz, prectéte si pokyny a béhem
montaze je dodrzujte.

* Pro kazdy ukon pouzijte vhodné naradi.
Elektricka energie

» Odpojte kli¢ zapalovani.
* NeZ zacnete s montazi, odpojte baterii.

* Zajistéte propojeni elektrickych komponentt, provérte,
zda jsou spravné zasunuty.

A Pozor

Pokud se béhem montaze zafizeni nakloni nebo se
sklopi kabina s nainstalovanym zarizenim, je nutné
pred jeho uvedenim do provozu pockat minimainé 60
minut od okamziku, kdy se vozidlo vrati do horizontalni
polohy.

A Pozor

Ve vozidlech, ve kterych je elektrické pripojeni

provedeno prostiednictvim pfidavnych baterii

nezavislych na startovani vozidla, je volitelné,
konfigurace elektroniky na nové parametry vypadku

baterie (viz strana 96).

Pokyny tykajici se polohy jsou nasledujici:

VPRAVO: Strana spolujezdce
VLEVO: Strana fidice

Utahovaci moment (N.m)

. Kvalita oceli
Zavit Moment
8.8 10.9
M6/100 10 13 10
Instalace potrubi
Utahovaci moment
Potrubi Utahovaci Naradi
moment
1/4” 13-15 Otevreny kli¢ 14 mm
3/8” 15-17 Otevieny kli¢ 19 mm

82

dirna @3 Bergstrom

Pripojena dokumentace

1001321985

Montazni navod

Diagnostika poruch 220AA11031

Zaruka 220AA10017

A Upozornéni

& Personal provadéjici montaz musi mit dostatecné vzdélani
v oblasti klimatizaci vozidel.

& dirna Bergstrom, s. I. nenese zadnou odpovédnost za
poskozeni vznikla z divodu nevhodné manipulace nebo
instalace zafizeni, nebo za Upravy a vymény provedené
bez naseho vyslovného pisemného povoleni.

A Zarizeni je naplnéno chladicim plynem R-134a
(Nemanipulujte s okruhem s chladicim plynem).

& Viz Reklamagéni fizeni k vyrobku zahrnuté v Diagnostice
poruch.

& Viz Uzivatelska prirucka zafizeni pro spravné fungovani
dalkoveého ovladani a ovladaciho panelu.

&Po dokonceni instalace je nutné predat uzivateli:
Uzivatelskou pfriru¢ku, Zarucéni list a Diagnostiku
poruch.




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom &3

PRiIPRAVNE OPERACE:

* Odpoijte baterii.
» Odmontujte viko odpafovaci jednotky.

1 ZEVNITR KABINY:

Pfilozte dodanou Sablonu a vyznacte mista,
kde maji byt vyvrtany otvory.

1 1
NAHORE NAHORE
@48
® <
.
. W .
@ﬁ
2 Pomoci dlouhého vrtaku ve vrtaci poloze @
48 vyvrtejte skrz otvor @ 4, poté vyvrtejte R NAHtOﬁE
nasledujici otvory. g 22
A- otvor (1) @ 35 pouze v éalounéni @ 22 048
B- otvor (1) @ 19 pouze v €alounéni &
C- otvor (1) @ 48 pouze v Calounéni
D- otvor (4) @ 22 pouze v Calounéni

83




w4 DINAMIC 1.1

Z VNEJSKU KABINY:

Prilozte Sablonu z vnéjsi strany, jako referencéni
bod pouzijte vyvrtany otvor @ 4, vyznacte a
vyvrtejte zbyvaijici otvory.

A Pozor: Otvor @ 35 na Sabloné se nevrta.

dirna @3 Bergstrom

3a

Natfete  vyvrtané otvory  dodanym
antikoroznim pfipravkem.

Z vnitini strany vsunte zavitové tyce
M6/100x110 s matici a podlozkou, tak jak se
uvedeno.

Z vnéjSi strany upevnéte pomoci ploché
gumoveé podlozky a pojistné matice, z vnitini
strany upevnéte trubkovym klicem 10.

84




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom &3

6 Umistéte krytky matice a prlichodku.

7 Vyvrtanym otvorem @ 19 s prichodkou
prostréte odtokovou hadici dovnitf kabiny.

8 Na zavitové ty¢e namontujte (4) matice M6 s Karoserie kamiony ~ Ca12Un8ni
(4) plochymi podlozkami & 6, tak aby zustaly , ,
, S . Zéakladna Matice M6
na urovni calounenl. Pojistna Matice M6 vparniku (cr;Té::;:::.;’ trown!
“ ~ . - matice M6
VIZ PRILOZENE SCHEMA Ochranna krytka
i o Z HR-Ledn
VELMI DULEZITE @
V pfipadé, ze ma Calounéni sklon, musi byt Zévitovéﬂym/ - Matice M6
odparovaci jednotka ve vertikalni poloze nebo Siroka plocha
v I T podlozka Siroka
se sklonem smérem od spodni casti, aby se plocha Siroké ploché
7 . v . Gumova podlozka podlozka podlozka
zabranilo tomu, Ze by kondenzovana voda — L
stékala na Calounéni.

Calounéni .
— Drzak
vyparniku

| B

Odtokovy
[gﬂ ﬁ] dekl
I o Odtokova
O — hadice

85




4 DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom

Prostréte odtokovou hadici vyvrtanym otvorem
ze zakladny vyparniku a pfipojte ji k deklu.

10

Prostrte kabelaz smérem ven vyvrtanym
otvorem @ 35 v calounéni a vyvrtanym
otvorem @ 48 v karoserii, spolu s pfechodkami
vyparniku.

11

Instalujte dodanou priichodku.

12

Instalujte t&snéni a prachod kabelaze. @

86




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom &3

13 Instalujte hlinikovy chrani€ s maticemi a
utdhnéte je.

14 Nasunte vyparnik na zavitové tyCe a upevnéte
pomoci (4) plochych podlozek, (4) pruznych
podloZek a (4) matic M6.

ﬁ VELMI DULEZITE . -
Calounéni
Odtok musi mit dostateény spad, aby se B

zabranilo stékani vody na Calounéni.

Drzak
vyparniku

ff] =1 [

Odtokovy
dekl

) gt p

/
[ g F~_Odtokova

Ol | =y — hadice




4 DINAMIC 1.1 dirna &2 Bergstrom

1 5 Zapojte recirkulaéni ¢idlo a komunikacni kabel
elektronického ovladani.

16 Znovu upevnéte zpét predni stranu pomoci

pFisluSnych Sroubl s pouZzitim Sroubovaku
s magnetickym nastavcem a umistéte
krytky.




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom &3

MONTAZ KONDENZATORU:

1 Ve vozidle odmontujte kryt a uvolnéte kabelaz
elektroinstalace.

2 Prilozte Sablonu a vyznacte otvory pro vrtani.

Pozor: Nékteré modely maji vydechovou
mrfizku na levé strané (viz krok 5). V tomto
modelu kamionu nechame od spodni Casti
kabiny ke kondenzacéni jednotce vzdalenost
210 mm.

89




94 DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom

3 Zaprvé vyvrtejte (2) spodni otvory @ 9 a
umistéte (2) nytovaci matice M6 a zavitové
tyce M6.

4 Prilozte jednotku a oznacte zbytek otvoru

pro vrtani, pouze v pfipadé, Ze by se
otvor kryl s vydechovou mfizkou, tak ho
nevyznacujte.

90




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom &3

5 Pro uvolnéni vydechové miizky upevnéte | Vydechovamrizka @_
jednotku pomoci (7) Sroubt 6/100x45, pruzné Separac¢ni podlozka 25 mm
a ploché podlozky.

(*) Ze zadni strany umistéte (2) separacni
podloZzky 25 mm v horni ¢asti a v ostatnich
Castech umistéte separacni podlozky 10 mm.

Separacni
podlozka 10 mm

Separacni
podlozka 10 mm

Separacni podlozka 25 mm

Il Hﬂﬂ}ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ@ «— Sroub M6/100x45
Vydechova \
mfizka —y \ Pruzna podlozka @ 6

Plocha Siroka podlozka @ 6

|| e

Separacni
podlozka 10 mm

| fuuu @

Zadni ¢ast kabiny

Sroub 6/100x40/60/70.

VIZ DETAIL A Matice nytu M6

I ’|:@\6/100x30
\ Pruzna podiozka @ 6

Plocha Siroka podlozka @ 6
Podpéra

Zadni ¢ast kabiny

6 (*)- V ptipadé, Ze nedoléha na rovnou plochu, DETAILA @
umistéte separacni podlozku 10/20/40 mm a M

\ 6/100x45 (*)

:, Separacni podlozka 10 mm. (*)

\ Separaéni podlozka 25 mm.

Zadni &ast kabiny (*)

91




4 DINAMIC 1.1 dirna &2 Bergstrom

7 Zapojte kabelaz a pfechodky ve vyparniku a
zalepte izolacni paskou.

8 Zapojte napajeci kabelaz.

9 PfiloZte chrani¢ potrubi s tésnénim, vyznacte
a vyvrtejte otvor @ 4. Natfete dodanym

antikoroznim pfipravkem a upevnéte pomoci

samoreznych Sroubu 4,8x19mm.

92




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom &3

10 Prilepte plastové drzaky, upevnéte objimky a
pfipevnéte trubky, kabelaz a odtokovou hadici
(vyCistéte montazni misto).

1 0 a Instalujte odvodriovaci ventil.

ﬁ DULEZITE: Odtokova hadice musi byt

volna, bez pfiSkrcenych mist a musi mit
dostatecny sklon, ktery umozni spravny odtok
kondenzované vody.

UMISTENi ODTOKOVE HADICE

(o

11 Instalujte viko pomoci Sroubt, které jste
pfedtim odSroubovali.

93




wd DINAMIC 1.1

12

Sklopte kabinu a protahnéte kabelaz tak, jak
je uvedeno, k zapojovaci krabici, upevnéte
pomoci objimek nebo prfichytek. Zapojte
kabelaz v zapojovaci krabici.

dirna @2 Bergstrom




DINAMIC 1.1

dirna € Bergstrom &3

13

CELKOVY POHLED NA KONDENZACNI

JEDNOTKU A HADICE.

14

OBECNY POHLED NA KONDENZACNI

JEDNOTKU.

95




wd DINAMIC 1.1

dirna @3 Bergstrom

A Ve vozidlech, ve kterych je elektrické pfipojeni provedeno prostfednictvim pFidavnych baterii

baterie viz nize.

nezavislych na startovani vozidla, je volitelna, konfigurace elektroniky na nové parametry vypadku

1 | Pfi vypnutém zafizeni stisknéte tlagitko ° a drzte ho stisknuté, stisknéte tlacitko € dokud pristroj 3x

nezapipa, kdyz pustite obé tlacitka, na displeji ovladaciho panelu se objevi “HI” coz odkazuje na vysoky

vypadek baterie (22,8 V).

dirna®sergstrom

-+

e

[e

|

)+

c

i

dirnac®sergstrom

2 | Az se objevi “HI", stisknéte tlagitko @ .

dirnac®Bergstrom

|

[
O

N/
.A A.

©

dirnac@sergstrom

S

3 | Na displeji se zobrazi “Lo”, coz odkazuje na nizky vypadek baterie (19 V). Pro potvrzeni stiskneme

tladitko ©

dirna@sergstrom

[e

el

O it

4 Abychom se vratili k vychozi konfiguraci, zopakujeme operaci 1, pomoci tlacitka e a potvrdime

tlacitkem © .

96




DINAMIC 1.1 dirna € Bergstrom &3

Elektrické schéma

DULEZITE UPOZORNENI!

Dejte pozor, aby pfi zapojeni napajeni zafizeni nedo$lo ke zméné polarity. Pokud by k tomu do$lo, panel se
nerozsviti, zafizeni nebude fungovat.

Teplotni ¢idlo N
e == .
Ventilator N
R_—
N I NN
Cidlo proti namraze N
& N ): Elektronické
ovladani
nn ~
Pojistkovy box °
L (+) QF
n 25A | !
— § — —
: I l p [ ] L L
|
/1 N % M G
N
Az Az | Modra
| N | Cemna
R | Cervena
IZIZA V | zZelena
N B |Bia
| Modul 5 -
ovladani A Zluta
kompresoru Na | Oranzova
N M v T \[[M_[Hneda
)
M y K M c
G - +
B — C N
Az E F N
z
Ventilatore v — + |
Elektricky ventilator R _— F
i R
Y — 1 =
— —
Az p— |+

Eﬁ

Compresor

97




MDINAMIG 1.1

PekomeHpgaunu
NO MOHTaXy

* Mepen HavyanomMm MOHTaXka NPOYMTaANTE MHCTPYKLUN U
cnegynTe UM B NpoLecce yCTaHOBKN.

« [1nsa kaxxgon onepawmm Ucnonb3ymnTe COOTBETCTBYOLLINE
WHCTPYMEHTBI.

AneKTpuyeckas 4YacTb

* OTKINIOYMTE COEANHUTENBHOE YCTPONCTBO.
* [epen Ha4yanoM MOHTaXa OTKIHYMTE akKyMynsTop.

* YBenuTechb B HaOEXHOCTU ANEKTPUYECKNX COeaUHEHWHN,

npoBepuB NpPaBuUIIbHOCTb UX NOAKITHOYEHUA.

A BHumaHue!

Ecnu B npouecce MOHTaxa arperat HaknoHsieTcs nn6o
yXXe yCTaHOBJIEHHbIW arperaTt HakNIOHSIeTCA BMecTe C
KabMHOMN, 3anyckaTb €ero MOXXHO He paHee 4yeM 4yepe3
60 MMHYT, nocrne Toro Kak arperart 6yaeT npuBedeH B
ropu3oHTarnbHOe MoJioXKeHue.

A BHumMmaHue!

B aBTOMOOWUNAX, B KOTOPbIX 3mneKTpu4eckoe
coeauHeHWe TPOU3BOAUTCA K  aKKyMmynsaTopam,
HEe3aBMCUMbIM OT CTapTepPHbIX, OOMOMHUTENbLHO

MOXeT yCTaHaBNMUBaTbLCA KOH(PUIypaLuus aNeKTPOHUKU
Ha HOBble MapaMeTpbl OTKIIHOYEHUS aKKyMynsaTopa

(cm. cTpaHuuy 112).

YkasaTtenu nornoxeHus:

CIMPABA: ctopoHa naccaxupa
CJIEBA: ctopoHa BoguTens

MomeHT 3aTskku (Hem)

Mapka ctanu
Pe3b6a P MomeHT
8.8 10.9
M6/100 10 13 10
MoHnmax mpy6ok
MoMeHT 3aTaXKuU
MomeHT
Tpy6ka — WHcTpymMeHT
1/14” 13-15 Kntoy Ha 14 Mm
3/8” 15-17 Kntoy Ha 19 Mm

98

dirna @3 Bergstrom

UHCTPYMEHTDI

Xpynkoe

OnacHocTb 3aLlemneHus nansues!

Puck nopaxeHnaA INeKTpn4eCKMM TOKOM

Bknio4yeHHble AOKYMEHTbI

e osr
e
""" Movcr 1 yorpakene weucrpastiocreli 220 AA1.1031
o

A MpeaynpexaeHus

&I‘Iepcman, OCYLLECTBMSIOLMA MOHTaX O6OpyAOBaHWSs, OOIHKEH
MMETb COOTBETCTBYIOLLYIO KBanuduvkauuio B 0o6rnactu cuctem
KOHOMLMOHMPOBAHWS Bo3dyxa A aBTOMOGUNEN.

& dirna Bergstrom, s.l. cHumaeT ¢ cebs OTBETCTBEHHOCTb 3a
nobon yuepb, cBA3aHHbIN C HENPAaBWUMBbHOW 3KCNyaTaumen nnm
yCTaHOBKOW 060pyaoBaHust mbo ¢ moaundmkaumen obopynoBaHums,
ocyLLecTBNeHHon 6e3 Hallero NMCbMEHHOro Cornacus.

A O6GopynoBaHMe 3anpaBrieHO oxnaxaawuwum rasom R-134a.
(He TporaTb KOHTYp oxnaxpaatoLlero rasa).

A Cwm. NapaHTUIHbIe 06si3aTenbCTBa MO NPOAYKTY, BKIOYEHHbIE B
pasnen «[ouck n yctpaHeHMe HeucnpaBHOCTEN Y.

&CM. PykoBoacTtBo no akcnnyatauuu obopynoBaHus  Ans
npaBunbHOMO 1cnosnb3oBaHust nynera [ANCTaHLUMOHHOIO
ynpaBneHns 1 naHenu ynpasnexHus.

A Mo 3aBepLUEHUM yCTaHOBKM HeOOXOAUMO NepeaaThb Nnonb3oBaTento
crnegyowme [OKyMeHTb: PykoBoAcTBO MO 3KchnyaTauuu,
FapaHTUHbIe o6GnaA3aTtenbcTtBa M «lloMck wu ycTpaHeHue
HeucrnpaBHOCTENY.




DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom m

NPEABAPUTENBbHBLIE OEACTBUA:

* OTKNOUNTE aKKyMYmATOP.
 CHMMUTE KpbILWKY 6rioka ncnaputensi.

1 C BHYTPEHHEN CTOPOHbI KABUHbI:

MpunoxuTte WabnoH n HamMeTbTe OTBEPCTUS.

2 Mpogenante ckBO3HOe oOTBepctMe G 4
ANVHHBIM CBEPrioM Ha MecTe oTBepcTus & 48, 1 1
3aTem NpoCBepNuUTe criegyroLme oTBEPCTUS: @ 22
A- (1) @ 35 (Tonbko B 06uBKe) Q@ 22 @48
B- (1) @ 19 (Tonbko B 06mBKe) &
C- (1) @ 48 (Tonbko B 06MBKE)

D- (4) @ 22 (Tonbko B 0OMBKe) @35

99




mDINAMIE: 1.1

3

C BHELUHEW CTOPOHbI KABUHbI:

PoBHO npunoxute wWabnoH C BHELUHEWN
CTOPOHbI, OPUEHTUPYACL Ha MNPOCBEPFIEHHOE
orBepctme @ 4, HameTbTe M NpocBepnuTe
oCTarnbHble OTBEPCTUS.

ABHMMaHMGZ otBepctne @ 35 wabnoHa
nponycTuTe.

3a

O6paboTtarite OTBEPCTUS AaHTUKOPPO3NOHHBIM
COCTaBOM (npunaraercs).

C BHYTPEHHEW CTOPOHbI BCTaBLTE LUMUIBKA
M6/100 x 110 c rakkonm u LWanNbon, Kak
MOKa3aHOo Ha PUCYHKE.

C BHeLIHen CTOPOHbI 3aKpenuTe C NMOMOLLbIO
PE3NHOBOW  LLAMObLI, MNJIOCKOA Lanbbl U
camocCTornopsLLencs raviku, yaepxusas
W3HYTPW TOPLUOBbLIM Krito4oMm Ha 10.

100

dirna @2 Bergstrom




DINAMIC 1.1 dirna @2 Bergstrom m

6 YcTaHoBUTE raeyHble KOMMnayku U CKBO3HbIe
BTYJIKW.

7 MNpoBegute  OpeHaxHyw  Tpybky uyepes
otBepcTme @ 19 ¢ BTYNKOW BHYTPb KaOUHbI.

8 Ha wnunbkn HakpyTtute (4) raviku M6 c (4) CHAPYI Creweakabumes  01%A
nrockumu  wanbamm @ 6, Tak 4TOGLI OHM o e
ICHOBaHue
pacnonaranucb Ha ypoBHe 0BUBKU. Faica V6, - wenapirens - (octasurs
CamMoCTONOPALLAACS o6uBKM)
CM. CXEMy 3aLLUWTHBIN KONMnayok

OYEHb BAXHO! \ H £ H

B cnyyae HaknoHHon o6uBku 6riok ucnaputens — faa M6

Wnuneka M6

[IOJDKeH pacronaratbCsl BepTuKanbHO nnbo Mnockan
OTKIMOHSITbCS  HWXKHEN YacTblo, Tak YTOObI wanoa il Finooxan
KOHAEHcaT He nonagan Ha obuBKy. oca L o e

O6uBka .
— KpoHwtenH

vcnapurens

| B

[peHaxHbI
ﬂﬂ ﬁ] noAnoH
I N [LpeHaxHas
— Tpybka

101




[ oinamic 1. dirna @2 Bergstrom

9 MpoBeauTe  ApeHaxHyw  TPyoKy  4Yepes
OTBEPCTME B OCHOBaHUM ucnapuTens W
MOAKMHYMTE ee K NMOoAZAOoHY.

10 MNpoBeanTe Kabenu Hapyxy Yepe3 oTBepcTve
@ 35 obuBkmn 1 yepes otBepcTme G 48 cTeHKn

BMeCTeE C (t)I/ITVIHFaMI/I ncnaputens.

11 YcTtaHoBUTE BTYNKM (BXOOAT B KOMMIEKT
NMOCTaBKM).

MocTaBbTe Npoknaaky v KabenbHyo BTYIKY.

12

102




DINAMIC 1.1

13

YcTaHOBMTE  antOMUHWEBBIA  MPOTEKTOP C
rakamu u 3aKpyTuTe ux.

dirna €2 Bergstrom ]

14

HapeHbTe ocHOBaHWe ncnaputens Ha WnubKn
N 3aKpenute C NoMoLLb (4) NNOCKUX LWanb,
(4) rpoBepHbIX Wwanb n (4) raek M6.

OYEHb BAXHO!

OpeHax JOJKEH pacnonaratbcs c
AOCTaTOYHbIM YKITOHOM, Tak 4ToObl Boga He
nonagarna Ha OOMBKY.

103

__ KpoHwTenH

ncnaputens

ff] =1 [

[peHaxHbIn
nogaoH

) gt p

/
. — i /\D,peHa»(Haﬂ

Ol | —m — Tpybka




[ oinamic 1.9 dirna &2 Bergstrom

15 Moaknounte AaTumK PeuupKynaumMmn u kabenb
CBA3M K 3NIEKTPOHHOMY BroKy yrnpasneHus.

16 3akpenute nuueByld naHenb ©Gontammn C
MOMOLLbIO MarHUTHOW OTBEPTKM W MOCTaBbTE
3arnyLuKu.

104




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom m

MOHTAX KOHOEHCATOPA:

1 Haxopgscb BHYTpM aBTOMOGUNS,
CHUMWTE KpbIWKY W OTKMouMTe Kabenb
anekTpoasuraTens.

2 an/IJ'IO)KI/ITe WabrnoH n HameTbTe OTBEpPCTUA.

BHuMMaHMe: Ha  HEKOTOpbIX  MoAensix
rPY30BUKOB C IEBOW CTOPOHbI YyCTaHOBMEHA
peLLeTKa A Bbixo4a Bo3ayxa (Cwm. war 5). Ha
3TUX MOAENSIX OoCTaBnsem paccrosiHue B 210
MM MeXAy HWXHEN YacTbio KabuHbl 1 BriokoMm
KOHAeHcaTopa.

105




[ oinaMic 1.1 dirna @3 Bergstrom

3 Mpopenante (2) HwxHMX oTBepcTMa @ 9,
yCTaHOBUTE B HUX (2) pe3bboBble 3aKmemnku
M6 v wnunekn M6.

4 anIJ'IO)KI/lTe OnoK M HaMeTbTe oOcTalnbHble
OTBEpPCTUA, KpOMe TEX, KOTOpble nonagakT Ha
peleTKy Oonda BblXxoda BO34yXa.




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom m

5 UTobbl 0CBOGOANTL BbIXOOHYIO PeLUETKY, peLleTka Ana sbixoAa Bosdyxa @

3akpenute 6nok (7) 6ontamu 6/100 x 45 c pacropHasi BTynka, 25 mm
rPOBEPHBLIMW 1 NANOCKMMU LLanbamu.

(*) B 3agHewn yacTu yctaHoBUTE (2) pacnopHble
BTYITKM Ha 25 MM cBepXxy ¥ BTYNku Ha 10 mm
B APYrnx MecTax.

4 pacnopHas BTYrIKa,
10 Mm

|

pacropHasi BTyrka, 10 Mv RN

pacnopHas BTyska, 25 mm

Il Hﬂﬂ}ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ@ 4—— Bont M6/100 x 45
3agHas vacTb \
KabuHbl ~y \ MpoBepHas wwaiba, J 6

[Mnockas warba, @ 6

|| e

pacnopHas BTyrnka,
10 Mm

| fuuu @

pelleTka ans Bbixofda Bo3ayxa

MM 1 6onTbl 6/100 x 40/60/70.
CM. CXEMY A

Pesb6oBas 3aknenka M6

I | =~ 6/100x30
\ poBepHas waiiba, I 6

Mnockas waiba, & 6
KpoHwwTerH
3aaHsAs YacTb KabuHbl

6 () B cnyyae HepoOBHOM MOBEPXHOCTU CXEMA A @
ncnonb3ynTe pacnopHble BTynku Ha 10/20/40 M

ll=e_
:, 6/100x45 (*)

PasgenutenbHas waiba, 10 Mm (*)

\ PacnopHas BTynka, 25 mm

*
3aaHsasa YacTb KabuHb! ( )

107



[ oinamic 1.9 dirna &2 Bergstrom

7 MogkntounTe kabenu n PUTUHIM K nCnapuTento
n obMmoTanTe repMeTUYHON N30NEHTOMN.

8 MogkntounTe kabenb NUTaHUS.
9 MpunoxuTe 3aWnTHBLIN KOXYX Tpybonposoaa,
OTMETLTE U npocBepnute oteBepctus @ 4.

O6paboTaiiTe 0TBEPCTUSA aHTUKOPPO3MOHHbBIM
COCTaBOM W 3aKpenuTe KOXYX C MOMOLLbHO
camope3oB 4,8 x 19 mm.

108



DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom m

10 lMpuknente nnacTMaccoBble AepXaTenu,

NnoCTaBbTE XOMYTbI M 3akpenuTe Tpybku, kabenu
N OpeHaxHyl Tpyoky (npeaBapuTernbHO
OYNCTUB MOHTAXKHYIO 30HY).

10a YcTaHOBUTE APEHaXHbIN KnanaH.

ﬁ BAXHO: gpeHaxHaa  Tpybka  OOfmkHa

yCTaHaBnMBaTbCA be3 nepernéos
n c AOCTaTOYHbIM YKITOHOM ans
6ecnpensiTCTBEHHOrO NpPOXoXaeHus
KOHOEeHcaTa.

YCTAHOBKA JPEHAXXHOW TPYBKU

AA HET

11 YCTaHOBUTE KPbILLKY, 3aKpyTUB YyAarneHHble
paHee 6oNTbI.

109




mDINAMIE: 1.1

12

HaknoHnnTte kabuHy 1 npoeeauTe kabenb, Kak
NnoKasaHO Ha PUCYHKE, K COEAMHUTENbHOW
Kopobke, 3aKkpenus ero XOMyTamu
unun ckobamu. [Mogkniounte Kabemnb K

COeAVHUTENBHOMN KOPOOKe.

110

dirna @2 Bergstrom




DINAMIC 1.1

dirna €2 Bergstrom ]

13 OBLLUU B KOHOEHCATOPA C
TPYBKAMMW.
14 OBLLW BUA BINOKA UCMNAPUTENS.

111




[ oinaMic 1.1 dirna @3 Bergstrom

A B aBTOMOGMNAX, B KOTOPbIX 3NIEKTPUYECKOE COeaNHEHME NPON3BOANTCS K akKyMynsTopaMm, He3aBUCMMbIM
OT CTapTepPHbIX, AOMOMHUTENBHO MOXET YyCTaHaBNMBATLCA KOH(Urypauusi 3MeKTPOHUKM Ha HOBble
napamMeTpbl OTKIIOUYEHNSI aKKyMYynaTopa, Kak NoKasaHo HUXeE.

1 | MNpu BbIKNIOYEHHOM 06OPYAOBAHUN HAKMUTE KHOMKY Q W, yoepxmBas ee HaXxaToW, HaXXMUTE KHOMKY
@, noka e YCNbIWNTE TPU MPEPLIBUCTbLIX 3BYKOBBLIX CUrHana; npu OTMNyCKaHUM O0Benx KHOMOK Ha
avcnnee naHenu ynpaeneHusa nossutcs “HI”, 4To o3HayaeT OTKNIOYEHNE 3aPSPKEHHOIO akKymMynaTopa
(22,8 B).

dirna®Bergstrom

D O

i

dirnac®sergstrom

+

i

C

|

€I

S
S

[e

2 | Mocne nosienenus “HI” HaxmuTe KnaBuLLy 0 .

dirna@sergstrom dirna®Bergstrom

i

i

[
O

Ly ) X
y ¢ ) ﬁ o ¢

6
©

3 | Ha aucnnee oTobpasutca “Lo”, YTO O3HAYaeT OTKIYEHME pa3psKeHHOro akkymynatopa (19 B). Ons

noATBepXaeHus Haxmute knasuwy O |

sy " C

&

LD B

4 | YT06bl BEpHYTLCS B HAYarbHYIO KOH(UIYpaLMIo, MOBTOPUTE onepaumio 1, C NOMOLLbIO KIaBuLLM °

BblbepuTe “HI” n noaTesepanTe ¢ nomolbio knasuwmn O |

112




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom m

AneKkTpocxema

BAXHOE YBEOOMJIEHUE!

OCTOpO)KHO, 4YTOObI HE nepenyTtatb NONTAPHOCTb MPU BKIMKOYEHUN NMTAHUA KOMMNbOTEPA. Ecrnmnato npomsoﬁ,ueT,
TO KOHTPOJibHaA naHerslb He BKI4YaeTCHd, a KOMIMNbTep He pa60TaeT.

TemnepaTtypHbIn 30HA N : dimaon,.,,......
BeHtunsatop - N )_ ° °
e °C
: ui
N NN
[aTtymk 3awuThl OT |€3| 0}
3amMep3aHus N
& [N >— OneKTPOoHHbIN 6ok
ynpaeneHus
aln -
Brok
npegoxpaHuTenen o
L (+) )|
| 25A | !
— g — —
: I | p [] L L
.
/1 N % Ml G
N
"y Az | lony6on
| N YepHbIn
R KpacHblii
[2]2/6\ V 3eneHbi
rLiN B Benbin
Mogaynb ynpaenexus A Kenoin
KOMNpeccopom Na | OpaHxeBbii
M > M Vv ( | \[ | M | KopuyHesbiii
R
) M C
G — +
B — C N
B — + N
Az E F N
OnNeKTPOBEHTUNATOP MZ — + |
R - F
— 1
M S —
Az — |+

Eﬁ

Komnpeccop

113




B oinaMic 1.1 dirna @3 Bergstrom




DINAMIC 1.1 dirna @3 Bergstrom E




. A

Ed: | 28/04/2016
Md: | 22/07/2019

dirna @2 Bergstrom ]

Francisco Alonso, 6
28806 Alcala de Henares, Madrid
SPAIN

Contact Phone Fax E-Mail

(S\f:ﬁfas P +34918770510  +34 918771158  sales@dima.bergstrominc.com

Comercial Nacional +34 91 8775841 +34 91 8836321  ventas@dirna.bergstrominc.com

Orders & Deliveries

(Logfstica interacional) +34 91 8775846 +34 91 8771158  export@dirna.bergstrominc.com

Orders & Deliveries

s . +34 91 8775840 +34 91 8836321  comercial@dirna.bergstrominc.com
(Logistica nacional)

Technical Assistance

. +49 511 86679681 +49 511 86679710 technicalassistance@dirna.bergstrominc.com
(Internacional)

Technical Assistance

. +34 91 8775845 +34 91 883 6321  oblanco@dirna.bergstrominc.com
(Nacional)

www.dirna.com

Dirna Bergstrom se reserva el derecho de efectuar modificaciones en cualquier momento de los datos
ATENCION: - e - .
contenidos en esta publicacion, por razones técnicas o comerciales.
iaf NOTE: For technical and commercial reasons, Dirna Bergstrom reserves the right to change the data contained
) in this brochure.
i Dirna Bergstrom se réserve le droit d’effectuer a tout moment des modifications des données reprises
ATTENTION: N ) - .
sur cette publication, pour des raisons techniques ou commerciales.
. Dirna Bergstrom behélt sich vor, aus technischen oder kaufménnischen Griinden jederzeit Anderungen
HIWEIS: " - "
der Angaben dieser Veréffentlichung vorzunehmen.
i Dirna Bergstrom si riserva il diritto di effettuare modifiche in qualsiasi momento ai dati contenuti in questa
ATTENZIONE: S - L e
pubblicazione, per motivi tecnici o commerciali.




